Z8154 Programovani v geoinformatice (podzim 2014)
Zapoctovy test

V odevzdavarneé (https://is.muni.cz/auth/el/1431/podzim2014/Z8154/0de/52228094/ ) je
vytvorena slozka oznacend Vasim jménem. Do této slozky vlozte skript s reSenim tloh 1, 2
a 3. Dale vlozte toolbox (.tbx) a sceenshot modelu pozadovaného v tloze 4. Vlozte také
odpoved na otazku v tloze 5 (v libovolném textovém souboru).

Uloha 1.) Vytvorte funkci kruh(), kterd vypo¢ita vybrané vlastnosti kruhu na zakladé
zadaného polomeéru. VSeobecny zapis funkce vypada nasledovné:

kruh(r, typ)

kde:
r — polomeér kruhu
typ — typ vystupu, jeden z: obvod, obsah, mbr

V pripadé ze zvoleny typ bude obvod, funkce vypocita obvod kruhu, napf.:

print kruh(3, "obvod")
>> 18.8495559215

V pripadé ze zvoleny typ bude obsah, funkce vypocita obsah kruhu, napr.:

print kruh(3, "obsah")
>> 28.2743338823

V pripadé Ze zvoleny typ bude mbr, funkce vypocita obsah minimalniho ohranicujicio
obdélniku ke kruhu o zadaném polomeéru, napr.:

print kruh(3, "mbr")
>> 36.0

Zajistéte aby funkce upozornila uzivatele pokud zada nespravny typ operace, napr.:

print kruh(3, "area")
>> Typ area neni podporovan, zadejte obvod, obsah, nebo mbr.

Zajistéte aby funkce pracovala také kdyz bude polomér zadan jako text, napr.:

print kruh("3", "mbr")
>> 36.0

Pozn.: Zamyslete se, jak dosdhnout co nejvetsi presnosti provadenych vypoctd.


https://is.muni.cz/auth/el/1431/podzim2014/Z8154/ode/52228094/

Uloha 2.) Vytvoite funkci kruh_stats(), kterd s pomoci funkce kruh() vytvorené v
predchozi tloze vytvori textovy soubor kruh_stats.txt se statistikami kruhu o zadaném
poloméru. Napr. zavolani:

kruh_stats(3)
Vyprodukuje soubor kruh_stats.txt s nasledovnym obsahem:

Polomer kruhu: 3
Obsah kruhu: 18.8495559215
Obvod kruhu: 28.2743338823
MBR kruhu: 36.0

Uloha 3.) Vytvoite funkci kruh_list(), kterd na zakladé vstupniho seznamu ¢&isel, ktery
reprezentuje polomery, vytvori seznam obsaht kruha vypoctenych podle vstupnich dat.
Opét muzete vyuzit funkci kruh() z tlohy 1. Napr.:

seznam = [3, 5, 6, 8]

print kruh_list(seznam)

>> [28.274333882308138, 78.53981633974483, 113.09733552923255,
201.06192982974676]

Uloha 4.) V Model Builderu vytvoite model, ktery vyextrahuje vSechny Zelezni¢ni stanice
v Jihomoravském kraji, které lezi nejvice 5 km od hranice okresu. Dbejte na to, aby byl
model vypocetné co nejefektivnejsi. Umoznéte uziveteli modelu zménu vstupnich tdajd,
konkrétné typu administrativni hranice a sirky bufferu.

Uloha 5.) Nésledujici kéd neprodukuje Zadné vystupy. S pomoci dokumentace knihovny
arcpy odhadnéte, co nejvice moznych divodd, pro¢ funkce nepracuje.

arcpy.Clip_analysis(promenna2, promennal, "vystup.shp")



